

市教育局全力保障秋季开学平稳有序

市区各学校精心准备迎接开学

本报讯（记者 巩琳琳 通讯员 刘娟）近期，正值全市中小学秋季招生关键节点，市教育局围绕教育基本民生，紧盯义务教育招生、校服及学具采购、教辅资料征订、教师招聘等涉及群众切身利益和社会关注度高的焦点问题，强举措、通堵点，下茬整治和规范四大行为，确保群众不发声、少发愁，为秋季开学营造清朗育人环境。

为缓解城区学校“择校热”和“城镇挤”现象，市教育局提前谋划，统筹安排2023年秋季

义务教育学校招生入学工作，明确学校划片招生、生源就近入学、统一时间、“公民同招”、民办学校“四个只减不增”“十项严禁”纪律等6项要求，各县区提前公布学区划分和招生计划，统一使用平台招生管理，对招生情况实行日报调度和预警机制，依法依规保障入学。

市教育局开展校服及学具采购专项整治，联合职能部门完善闭环管理机制，突出“三自愿一报备双送检”原则，依照“五查四看三公开”“不定点、不定商标、不推荐、不引导、不参与”

法开展自查自纠，加强273所学校校服备案管理，严查校服质量问题，持续通过校服回收、公益捐助、无偿配发的形式为家庭贫困学生、革命烈士子女、孤儿、残疾儿童提供校服，同步打击开学前作业本、书包等学具采购“定点包办”“吃回扣”行为，确保教育公平透明。

坚持以县区为主、自愿订购、公开公示、“限品种、限数量、限价格”四个原则，严查学校班主任及任课教师强制购买、“一科多辅”、推荐暗示诱导购买、向学生推荐、家委

会代购、收取供应商回扣等6类违规征订教辅行为，采取摸底排查、留存备案、督促检查、追责问责4类措施，深挖隐形变异问题，查处典型案例3个。扎实开展新入职青年教师政治教育、师德教育、法规教育、警示教育、廉洁教育“五个教育”，充分利用近年来在取教师体罚学生、违规收受礼金、有偿补课等典型案例，以案释纪、以案示警，引导700多名新任教师筑牢廉洁自律防线，系好职业人生“第一粒扣子”。

本报讯（记者 方方）为确保秋季开学工作顺利展开，市区各学校结合实际，早谋划、早筹备，积极做好开学前各项准备工作，为广大师生保驾护航。

“各位家长朋友不要拥挤，请保持一定距离，按顺序进场。”8月30日，商州区第一小学门口的安保人员正在维护入学报名现场秩序。据了解，为强化师生安全意识，筑牢安全防线，8月27日至29日，商洛市小学、商州区第一小学、商州区第一初级中学、秦商学校等10所校（园）联合商州区公安分局巡特警大队开展“护校安园”大练兵活动。同时，商州区第一小学、第二小学、第六小学的各科教师共同参加了由商州区第一小学组织的2023年暑期新课标背景下教学能力提升培训，各指导专家对教师的公开课进行了全面点评，使大家对新课标有了更深层次的理解，明确了开学后课堂教学改革的努力方向。

“今年我们对技校教学部进行了全方位翻新，包括操场的草坪、走廊的楼梯等，让新生入学有一个良好的学习环境。”商州区第一小学党总支书记、校长田小龙说，学校还邀请了优秀讲师对全体教师进行了智慧黑板应用能力培训，使信息技术在提高课堂效率、培养学生思维能力等方面发挥出最大优势。他表示，新学期、新气象、新征程，愿孩子们在老师们的引领下畅游知识的海洋，快乐学习，健康成长。



△正值开学季，丹凤县税务局以“学史探索+沉浸体验”为形式开展“开学第一课”系列活动，邀请少年儿童畅游“税务蓝”世界。图为“青税润苗”团队干部为小朋友们讲解党史知识。（本报通讯员 何威 摄）

▽8月31日，伴着初秋温暖的阳光，商州区第六小学举行入学仪式。老师逐一为新生点“朱砂痣”，引导学生开笔“写人”、击鼓鸣志，并按下五彩手印，激发孩子们对学校的热爱之情。（本报记者 王倩 摄）

丹凤公安护航开学季

本报讯（通讯员 程毅飞）连日来，丹凤县公安局全面加强与辖区各学校的平安共建，做好校园安全大排查、大整治工作，全力以赴护航开学季。

开学前，丹凤县公安局就组织警力深入校园，开展学前校园安全检查。重点对校园的报警系统是否正常运行、视频监控是否正常、安全通道是否通畅等进行检查，做到早发现、早处置，将各类安全隐患消除在萌芽状态。

丹凤县公安局加强对校园周边出租房屋等重点部位，网吧、游戏厅等重点行业场所进行大排查大整治，及时发现查处违法犯罪行为，形成高压态势和震慑效应，消除安全隐患。结合全县教师暑期培训，民警走进校园，围绕防范电信网络诈骗、反欺凌霸凌、交通安全、消防安全、自身安全防范等向师生进行安全宣传教育，预防校园安全事故发生。同时，配齐配强校园周边执勤警力，形成常态化护学、护校工作模式，切实做到学校周边“见警察、见警车、见警灯”。



△8月24日，陕西资产管理服务有限公司、山阳县档案馆联合驻村工作队在山阳县户家塬镇西沟村开展助学励志奖学金发放活动，给西沟村在今年高考中取得优异成绩的20名学生发放奖学金8.4万元。（本报通讯员 杨有东 摄）



程惠珍是洛南县人，1995年从丹凤师范学校毕业，次年任洛南县西街小学担任数学老师。其间，她积极响应教育部门号召，下乡支教，成为第一批赴洛南县保安镇黑潭小学支教的老师。

“我在小学四年级受到一位数学老师影响，对数学产生兴趣，那时老师带领我从考试不及格到次次考满分，这样的经历让我懂得为人师表应有传道、授业、解惑的高尚职责。”程惠珍说，教师不仅要向学生传授知识，还要引导学生学会如何做人，如何为人处世。

今年，程惠珍所教班级有一名学困生小何，学习基础很差，她并没有因此忽视小何，反而更加关注他，努力去发现其身上的闪光点，有一点进步就及时给予表扬与鼓励。程惠珍还经常找小何谈心，并利用课余时间为他补习功课，鼓励他好好学习。在程惠珍的关心下，小何的学习有了进步，还经常主动帮助值日生打扫卫生，做起了力所能及的事。“想走进学生的内心，让他们接纳自己，首先得珍惜爱护他们，不对学生作聪明与笨的分类，不给学困生施加压力。”程惠珍说。

主题班会是少先队教育的特有形式，也是落实未成年人思想品德教育的有效途径。作为一名少先队辅导员，程惠珍积极组织开展少先队队风队纪、礼仪大比拼、我爱上了读书等一系列丰富多彩的主题活动，培养学生的道德情操，同时还组织学生观看爱国主义影片、学唱爱国主义歌曲，聆听安全、环保、科普等讲座，丰富学生校园文化生活。

乐守教书育人地，勤耕爱心责任田。程惠珍所在的班级连续多年被学校评为文明班集体，她个人也获得了“商洛市中小学教学能手”“德育工作先进个人”等荣誉称号。

做学生的知心人

本报记者 方方

如何缓解入园焦虑 园长来支招

本报记者 王倩

9月1日，幼儿园适龄儿童将要第一次离开家人，离开身边熟悉的一切，独自去一个陌生的环境，开启全新的集体生活。初入园，孩子们不免会产生分离焦虑，家长如何缓解这种情绪，让他们快速融入幼儿园的学习和生活呢？为此，记者专门采访了商洛市幼儿园园长段开瑞和商州区第二幼儿园园长王妍，他们给出专业建议，以期帮助广大家长调整心态，让孩子尽快适应幼儿园生活。

记者：适龄儿童开启幼儿园生活，怎样缓解孩子入园焦虑？

段开瑞：对于还没有上过幼儿园的3岁幼儿而言，“幼儿园”是一个抽象的概念。所以，家长首先要提前给孩子做适当的讲解和引导，让孩子有心理准备，知道幼儿园在哪里，幼儿园是个什么样的地方，都有什么人等，不要让孩子觉得突然被放到一个陌生的

地方，避免让孩子产生不安全感。家长可以通过与孩子共读绘本，比如《魔法亲亲》《口袋的吻》《汤姆上幼儿园》等，通过绘本向孩子传递幼儿园的信息。同时，多描述幼儿园丰富多彩的生活，多称赞幼儿园的环境与老师，激发孩子对集体生活产生兴趣，从心理上帮助孩子接纳幼儿园的生活。

记者：如何帮助幼儿更快地适应新环境？

段开瑞：入园意味着幼儿开始过上集体生活，这就需要在入园前提升幼儿的生活自理能力。例如，家长应培养幼儿独立吃饭、独自穿脱简单衣服的能力；进行如厕训练，让幼儿能大胆顺利如厕。生活自理能力的提升有助于幼儿建立自信心。平时也可给孩子多提供与人交往的机会，多带孩子出门接触其他小朋友，鼓励孩子主动和他人交

谈，引导孩子与同伴友好相处，分享食物和玩具，这些都可以帮助孩子在入园后减少陌生感。家长在家里应给孩子安排与幼儿园相仿的作息时间，改变幼儿在家庭生活中的随意性，培养幼儿良好的生活作息习惯，缩短家园生活的差异，保持家园教育的一致性，可使幼儿尽快适应幼儿园生活。

记者：孩子想妈妈哭了怎么办？会不会有小朋友欺负他？吃饭太慢，记不得喝水怎么办？……开学后，一些家长在心理上也会产生各种不舍和忧虑，家长怎样调整自己的心态？

王妍：孩子上幼儿园后，从过去可以随时回到亲人怀抱的习惯，突然变成一整天都看不到家人的新状态，这么大的变化，会造成一定的心理压力，分离就会产生焦虑，这是非常正常和普遍的。家长首先要正确看

待分离焦虑，学会独立是每一个人成长过程中必不可少，而上幼儿园可能是孩子面临的第一次独立，家长应该在孩子每一次需要独立的阶段，学会放手，适当退位。

记者：有的家长送孩子入园后，迟迟不愿离开，有的甚至会趴在窗户上看。您怎么看待这种行为？

王妍：家长的出发点是好的，但这种做法其实是对老师的不放心，除了让老师感到压力，也会让孩子对老师产生不信任感，而且家长的焦虑也会不自觉地传递给孩子，孩子可能更难安心。家长要表现出自身对于幼儿园的热爱和信任，多和孩子讨论幼儿园有趣的事情，才能逐渐消除孩子的不安。同时，要信任孩子，多给予鼓励，多一些耐心陪伴，主动营造愉快的家庭氛围，调动孩子积极的情感体验。另外，全家人要意见统一，所有成员都要态度一致地支持并鼓励孩子入园，不能“三天打鱼两天晒网”。

孩子的入园焦虑很大程度上来自家长，其思维和教育方式会直接影响孩子。家长应放下焦虑，避免负面的心理暗示，主动和老师联系沟通，了解孩子在园情况，做到家园共育，帮助孩子健康快乐成长。

国有建设用地使用权出让意向书公告

声明

我局拟将位于腰市镇黄川村一宗国有土地使用权计划协议出让，现将出让意向公示如下：
一、协议出让地块位于腰市镇黄川村（沪陕高速腰市服务区），宗地编号为商州区（协）20231号，宗地面积为18333.34㎡，四至以勘测定界四至为准。出让宗地的用途为商业服务业用地（零售商业用地、公用设施营业网点用地）。国有建设用地使用权出让年限为40年，土地出让金总额为人民币759万元，拟受让人为陕西交通控股集团有限公司。相关规划指标如下：

宗地编号	宗地位置	土地面积(㎡)	规划用地性质	出让土地用途	容积率	出让年限
商州区(协)2023-1号	商州区腰市镇黄川村	18333.34	商业服务业	零售商业用地、公用设施营业网点用地	≤0.4	40年

该地块上建(构)筑物符合规划，可以予以保留。
二、公示期为5个自然日，公示期间有异议且经我局审查发现确实存在违反法律法规行为的，协议出让程序终止。
三、公示期满，无异议或虽有异议但经我局审查没有发现违反法律法规行为的，我局与陕西交通控股集团有限公司签订《国有建设用地使用权出让合同》。
四、反馈渠道
联系单位：商洛市自然资源局商州分局
联系电话：0914-2312967

商洛市自然资源局商州分局
2023年9月1日

●陕西省商洛市商州区陈堰街道办事处王程希的《出生医学证明》丢失，编号为M610073360，声明作废。
●陕西通信实业公司商洛分公司国有土地使用权证丢失，证号为洛国用(2004)字第422号，坐落于洛南县城环城西路，面积为266.95㎡，声明作废。
●商洛天文建筑工程机械有限公司的公章丢失，防伪码为6110220007691，声明作废。